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Beslisnota bij Kamervragen lid Struijs (50PLUS) over het 
artikel 'Ondanks toename bedreigingen en intimidatie 
willen meeste raadsleden door' 

Aanleiding 
Op 13 februari jl. zijn Kamervragen gesteld door het lid Struijs (50plus) aan de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het artikel 'Ondanks 
toename bedreigingen en intimidatie willen meeste raadsleden door' (Kenmerk 
2026Z03240).  

Geadviseerd besluit 
• Akkoord gaan met en ondertekenen van de Kamerbrief met beantwoording 

van de Kamervragen. 
• De termijn voor beantwoording van de Kamervragen loopt af op 6 maart 

a.s.  

Kern 
• De vragen richten zich op de toename van bedreigingen van raadsleden, 

de aanpak om hen hierbij te ondersteunen en mogelijke verbeteringen van 
die aanpak.  

• In de beantwoording geeft u aan dat bedreiging en intimidatie van 
raadsleden onacceptabel is. U benadrukt dat agressie, bedreiging en 
intimidatie niet genormaliseerd mogen worden (vraag 2 t/m 5).  

• U benoemt de ondersteuning die vanuit het programma Weerbaar Bestuur 
en het Netwerk Weerbaar bestuur aangeboden worden om raadsleden te 
beschermen tegen bedreiging en intimidatie (vraag 6). 

• U geeft aan dat u middelen wil vrijmaken voor een onderzoek naar online 
agressie en alternatieve sanctiemogelijkheden, en dat u werkt aan het 
versimpelen van het aangifteproces. Bovendien geeft u aan te willen 
investeren in de veiligheid van vergaderingen en bijeenkomsten van 
raden, Staten en algemeen besturen van waterschappen (vraag 7).  

• U geeft aan nauw samen te werken met JenV om alle 
volksvertegenwoordigers veilig hun werk te kunnen laten doen (vraag 8).  

Toelichting 
• Programma Weerbaar Bestuur: het programma Weerbaar Bestuur zet zich 

sinds 2018 in voor de weerbaarheid van decentrale politieke ambtsdragers 
tegen vormen van oneigenlijke druk zoals intimidatie en bedreiging. Dit 
gebeurt in nauwe samenwerking met de partners binnen het Netwerk 
Weerbaar Bestuur.  
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• Netwerk Weerbaar Bestuur: het Netwerk Weerbaar Bestuur spant zich in 
voor een weerbaar bestuur waarin politieke ambtsdragers hun ambt veilig 
en zonder vormen van oneigenlijke druk uit kunnen oefenen. Naast het 
ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en het ministerie 
van Justitie en Veiligheid, hebben diverse beroeps- en 
belangenverenigingen zoals de Nederlandse Vereniging voor Raadsleden, 
Wethoudersvereniging en Nederlands Genootschap van Burgemeesters 
zich aangesloten bij het netwerk. In het Netwerk Weerbaar Bestuur zijn in 
totaal circa dertig partners actief. 
 

• Wij willen graag binnenkort met u nader van gedachten wisselen over 
nieuwe accenten die u de komende periode op het gebied van Weerbaar 
Bestuur wil zetten. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief Beantwoording van de 
vragen van het lid Struijs 
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	Aanleiding
	Geadviseerd besluit
	Kern
	Toelichting
	Bijlagen



